

---

# ERASMUS+

---

Nový Erasmus+ je program Evropské Unie na **podporu vzdělání, odborné přípravy, mládeže a sportu** pro roky 2021–2027. Klade důraz na vysokou kvalitu, inkluzivní vzdělávání, odborná školení a formální či neformální vzdělání, které poskytují mladým lidem i dospělým dovednosti potřebné pro **aktivní účast v demokratické společnosti** a úspěšný přechod na trh práce. Program se zaměřuje na rozvoj inkluzivní, soudržné, **zelené** a digitální společnosti.

Podpora jazykového vzdělávání a pobytů v zahraničí by se měla stát dosažitelným standardem a Erasmus+ se snaží tuto možnost nabídnout všem, bez ohledu na socio-ekonomickou situaci, kulturní prostředí či zdravotní znevýhodnění. Program také podporuje rozvoj dovedností v oblastech jako je **mitigace klimatické změny, čistá energie**, umělá inteligence a datová analýza. Všechny tyto faktory jsou klíčové pro **udržitelný růst Evropy**.

V souladu s ujednáním cílem o přechodu na udržitelnou ekonomiku podporuje program Erasmus+ **ekologicky šetrné projekty** zahrnující zelená opatření napříč strukturou. Program tak přispívá k vysoké kvalitě vzdělávání a sociální soudržnosti a je jedním z nejpobulárnějších projektů EU, stavějící na více než 35 letech zkušeností.

## Udržitelná internacionalizace

Ačkoliv je internacionalizace důležitou oblastí nejen pro evropské univerzity a její příspěvky akademické obci a celé společnosti jsou popsány výše, potýká se tato oblast s výzvami na poli **udržitelnosti a zelené transformace**. K tématu bylo založeno několik iniciativ, které se zabývají environmentálním impaktem programu Erasmus+.

- Green Erasmus probíhající v období 2020 – 2022 se zaměřil na zvýšení environmentálního povědomí a podporu udržitelných praktik mezi účastníky programu Erasmus+, a to využíváním zelených dopravních prostředků (např. kolo, vlak, autobus, sdílené jízdy), snižováním uhlíkové stopy a zaváděním **environmentálně šetrných opatření** v projektech financovaných Erasmus+. Cílem bylo zahrnout i environmentální vzdělávání do programů mobility a podporovat studenty a zaměstnance, aby přijali udržitelné životní návyky.
- Erasmus Goes Green probíhající též v období 2020 – 2022 byla iniciativa podobná Green Erasmus a rovněž zaměřená na snižování environmentálního dopadu mobility v rámci Erasmus+. Součástí webových stránek je kalkulačka uhlíkové stopy zvoleného dopravního prostředku či jednoduché rady jak snížit svou environmentální stopu.
- Sustainable Erasmus+ Travel (SET) je projekt na období 2024 – 2026 a svým zaměřením navazuje na předchozí dva programy k zelené mobilitě univerzitní komunity. Více o participaci UK v projektu SET a probíhajících aktivitách se dočtete ZDE.